

一键报废旧车,还领到2万元补贴

“浙里报废”平台开辟报应回收新通道

本报记者 陈佳妮
通讯员 石嘉浩 潘茜梅

本报讯 10月14日,新昌县的储女士通过“浙里报废”平台,不仅报废了旧车,还申领了买新车以旧换新政策补贴的2万元,顺利解决了旧车怎么报废、买了新车怎么申请补贴的问题。

“浙里报废”平台是新昌县公安局聚焦群众需求、市场导向而推出的一项创新措施。今年3月,国务院印发了《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》。新昌县公安局积极响应,迭代车辆注销“一件事”应用,打造“浙里报废”平台,通过简化报废流程、覆盖全品类回收、提高废品残值,为群众和企业开辟一条高效便捷的报废回收新通道,有力推动“两新”政策以最短路径惠及企业和群众。

“家里的油车开了10多年,车况不好了,想买辆新车。当我收到平台

的提醒短信提醒我旧车可以报废,买新车还可以享受政策补贴,就心动了。”储女士说,在收到“浙里报废”平台推送的短信后,她根据短信指示,点击浙里办APP馨服务,选择特色专区中的报废更新,进入“浙里报废”平台,查询到了当前国三汽车报废换新新能源汽车可申领2万元的补贴政策,通过平台代办点电话咨询了解到代办点可以提供一站式服务。她当即前往平台所示的代办点,工作人员帮她办理了车辆报废、新车购买、补贴申领等相关业务,从报废到以旧换新申请,整个流程仅用时2天。

在以往的报废处理流程中,消费者常面临报废流程不清晰、车辆残值低、自费拖车等难题。“浙里报废”平台将公安、市场监管、商务等10余个部门涉及机动车、农机等200万余条数据接入平台,打造医疗设备、特种设备、一般废品等9大应用场景,提供全品类物品报废

回收服务统一入口,通过优化业务流程、拓展回收市场等手段,实现了报废物品供需双方数据的精准对接,构建了“群众需求录入、平台智能匹配、企业上门服务”的高效报废回收体系。该平台采用“接单+评价”循环机制,持续推动回收企业提升服务质量。据悉,自平台上线以来,其车辆报废板块已完成上门回收服务超过44.9万次,节省拖运费5000余万元。

据了解,“浙里报废”应用平台还引导6000余家回收企业入驻,并通过“同台竞价”核心亮点模式,有效打破交易流程中的信息不对称,提高报废设备、物品残值,将选择权交给群众。同时,平台将回收公司的公众评价及评分进行公示,以此激励回收公司不断提升物品回收价值与服务水平。目前,通过平台报废的设备、物品已有50余万件,汽车、农机等品类报废残值提高近3倍,为企业、群众增加额外收益1亿余元。

靠买来的发票 一年抵税210万余元? 老板和财务都被判刑

本报记者 陈贞妃 通讯员 袁伟英

公司的实际业务都没法开增值税专用发票,竟然向他人购买发票抵税。在绍兴越城做生意的郭某和妻子没想到,这事都过去几年了,还是被司法机关查了出来,不仅公司被判处罚金,夫妻二人还都被判了刑。

2007年,郭某和妻子何某一起创办了某供应链管理公司。郭某是公司法定代表人和实际负责人,何某管理财务。

根据税务政策,企业在经营过程中向一般纳税人支付货款,可以让对方开具增值税专用发票进行进项税额抵扣,减少税款缴纳。然而,在经营过程中,为节约经营成本,郭某和何某将大量货物通过临时委托个体司机的方式进行运输,导致公司长期缺少用于抵扣进项税额的增值税专用发票。

“这么多业务,要是有专用发票,每个月税额能减免不少。”2019年下半年,某物流科技公司的业务员上门推销,表示有渠道为郭某的公司提供进项发票,开票点数在6个点左右。公司财务人员胡某一听,当即把这个“好办法”汇报给老板郭某。

经郭某同意,胡某每月计算好公司缺少的进项税额,并在郭某授意下联系某物流科技公司开票。开票后,某供应链管理公司会按票面金额对公打款至某物流科技公司,再由某物流科技公司扣除5.6%左右的开票费后打至私人账户回款。这些回款最终都由何某具体操作汇入公司账户或作为货运费支付给司机。而胡某则拿着这些发票,按票面金额9%抵扣进项税额,以此少缴税款。直到2020年下半年,某物流科技公司被查,买票抵税一事才终止。

作为某物流科技公司的客户之一,2023年5月,郭某、何某、胡某也因购买发票抵税被移送绍兴市越城区检察院审查起诉。经查,2019年11月至2020年8月,在没有接受应税劳务的情况下,郭某、何某让胡某通过某物流科技公司为公司虚开增值税专用发票近30份,价税金额2600万余元,税额合计210万余元。近日该案一审宣判,被告人郭某和何某分别被判处有期徒刑三年,缓刑四年;胡某被判处有期徒刑一年十个月,缓刑三年;被告单位某供应链管理公司被处罚金18万元。

“该公司涉嫌犯罪,主要原因在于财务管理方面存在严重漏洞。”承办检察官表示,为此,检察院向该公司制发了社会治理检察建议,督促其加强培训教育,增强公司及员工的税务法律意识,同时进一步完善财务制度和内控体系,切实堵塞监管漏洞。

收到检察建议后,该公司高度重视,积极开展排查整改工作。目前,该公司已全面自查税务风险,加强开票风险预警与管控,完善财务制度。

公示

根据《新闻记者证管理办法》《国家新闻出版署关于开展2024年第七版新闻记者证全国统一换发工作的通知》要求,我单位已对申领记者证人员的资格进行严格审核,现将拟换发记者证人员名单进行公示。公示期为2024年10月15日—10月25日。监督举报电话:(0571)85310013,浙江省新闻出版局电话:(0571)87057155。

拟换发第七版新闻记者证人员名单: (以姓氏笔画为序)

马丽红 方正义 王春苗 王乃召 王 亚 史 诗
朱兰英 朱蓓蓓 许金妮 许 梅 陈晓青 陈佳妮
陈 岚 陈立波 陈毅人 陈毅香 陈 哲 陈 卓
陈贞妃 江胜忠 李 洁 李 静 李小文 邵敏宸
沈艳瑜 汪基建 汪盼宏 肖春霞 应群伟 张雪南
张 倩 张 妍 罗丹琳 胡宗昊 高 敏 顾洁丽
唐昉婷 曹志男 曹梦琪 徐冬梅 徐 晓 徐新怡
章 锐 蒋 宜 蓝 莹 蔡 亮 潘旭萍 滕莹锋

“安全带要系牢”



为提高电动自行车、摩托车骑乘人员佩戴安全头盔和汽车驾乘人员系安全带的意识,近日,临海市交警大队白水洋中队深入辖区村庄、学校、车站、超市等人流密集区域,向群众面对面讲解佩戴安全头盔及正确使用安全带的重要性,帮助群众提高安全意识,并以自己的言行带动更多人加入到文明交通的队伍中,共同营造平安畅通的交通环境。

通讯员 丁晓飞

(上接1版)

翻阅这些手记,一个个问号和五角星,宛如他亲手编制的“法律经纬”,在他心中交织成一幅幅清晰的“法律图谱”。

朱久成说,作为法官,就是要正确适用法律,作出合理裁判,让正义得到彰显。每一次下判,都要谨慎再谨慎,翻卷宗、找法理、查案例,严格按犯罪审查五要素分析犯罪构成,严格按法律定罪量刑,直到一个个问号消失、一个个五角星印证,确保万无一失才能下判。

这一本本封面被“磨”得发亮的厚厚笔记本,是他个人学习和成长的宝贵资料,也提供了一个窥见刑法变迁和司法实践发展的独特视角。

“既埋头办案, 又抬头看路”

长期在一线工作,朱久成见过形形色色的嫌疑人,其中一起案件令他印象深刻。

2003年,大学毕业生周某某参加公务员考试,笔试和面试成绩都不错,却因体检查出“小三阳”而落榜,交涉无果后持刀刺砍向嘉兴市秀洲区人事劳动社会保障局窗口工作人员,导致一人死亡一人重伤。嘉兴中院一审以故意杀人罪判处周某某死刑,剥夺政治权利终身。浙江省高级人民法院终审裁定驳回周某某上诉,维持一审判决。此案在当时引发巨大关注。

朱久成说,案件判决后,当年央视《面对面》节目组曾就这一案件采访过他,问了两个问题:该判什么刑罚?该不该判决死刑?

其实这两个问题他们在案件审理前,也讨论过很多很多次了。朱久成当时

回答记者,“死刑的判决遵循着一套严格的程序。首先,由主审法官提出初步意见;接着,我对犯罪事实的各项要素进行细致的审查;最后,这一决定提交给审委会,经过其慎重讨论后,才作出裁决。”

他回忆说,当年的庭审有两大焦点。首先,周某某精神正常,案发前无异样,应对其负全责;其手段残忍,构成故意杀人罪,后果严重,应严惩。其次,“小三阳”规定争议不影响判决,因两被害人按公务员体检标准正确履职,并无过错。故判死刑。他还补充道,对于死难者、重伤者的家属,法律也应该给予公平与正义。

结案后,公务员录用体检标准引发众人关注。对此,朱久成收集大量资料和案例,结合工作经验和专业知识,向有关部门提出了建议。

2005年,当时的人事部、卫生部推出《公务员录用体检通用标准(试行)》,取消对乙肝病毒携带者的限制。2010年,人力资源和社会保障部等也发布通知,要求各级各类教育机构、用人单位在公民入学、就业体检中,不得要求提供乙肝项目检测报告,也不得询问是否为乙肝表面抗原携带者。

“既埋头办案,又抬头看路,通过办案来推动制度的改革和法治的进步。”朱久成说,这是他心中理想法官应有的样子。

变与不变

在嘉兴中院工作期间,朱久成说,培养刑事审判的后备力量,是他的第二重“坚守”。

范悦是朱久成的徒弟之一。2002年7月,她大学毕业后以优异成绩考入嘉兴中院,成为刑事审判庭的一名书记员,2006年成为助理审判员。她说,成

为一名刑事法官,是自己的梦想。

彼时,刚踏上新岗位的她,面对要求很高的刑庭工作,有些手忙脚乱,“当时朱老师一边鼓励一边教导我们,要严格把好每个案子的事实关、证据关、程序关”。

2020年,范悦负责办理一起涉案金额超百亿元的非法集资案。当时涉案的金额经过专业机构审计,相关部门和多名被告人、辩护人对此均无异议。但范悦仍逐字审阅数百页的审计报告,同时向审计人员沟通询问,再结合各被告人的供述,逐一比对分析后,发现在计算损失金额时,对于被告人已经归还的2亿余元未予扣除。最终,在判决书中,对案件的相关金额进行了修正。

“涉及案件事实的认定,即使是一元一分,我们也要弄清楚。要把事实和证据当作案件质量的生命线。”范悦说,这是前輩们言传身教烙在年轻一代法律人身上的印记。

从刑事审判庭的书记员到审判员再到刑庭副庭长,如今的她已成长为督察室主任。这些年来,刑法不断趋于完备,刑事诉讼制度也在不断改革,每一次变革都对法官提出更高要求。“近年来,最高人民法院推行庭审实质化改革,即通过证人出庭、鉴定人员出庭、侦查人员出庭等,推动刑事审判的事实之争、法理之争在‘法庭上见’,更注重庭审调查。”

但无论如何发展,一个宗旨始终不变——司法公正、司法为民。“刑事审判很特殊,只有认真对待手中的权力,才能不辜负党和人民的重托,让公平正义可感可知。”彼时,朱久成语重心长地对刚参加工作的范悦说。

现在,她又将这段嘱咐传给了新一代的年轻刑事法官……